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Graf. 1 BPV për kokë banori  
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Graf. 2 Norma reale e rritjes  
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Graf. 3 Shpenzimet e konsumit  
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2014 88.1 13.6 27.8 -30.0

2015 84.7 13.6 30.4 -31.0

2016 81.3 12.1 33.5 -31.0
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Definicione ––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––– 
 
 
Bruto Produkti 

Vendor (BPV) 

Treguesi më i rëndësishëm ekonomik në Sistemin e Llogarive Kombëtare është 

Bruto Produkti Vendor (BPV), i cili paraqet përformancen e ekonomisë së një 

shteti në një periudhë të caktuar. 

 
 

Metodat Ekzistojnë tri qasje për matjen e BPV:  

 qasja e prodhimit,  

 shpenzimeve dhe e të  

 ardhurave. 
 
 
 

Qasja e prodhimit 

 

Bruto produkti vendor sipas qasjes së prodhimit, është i barabartë me shumën e 

gjithsej të bruto vlerës së shtuar për të gjitha veprimtaritë ekonomike , plus tatimet 

ne produkte te zvogëluara për subvencionet në produkte. 

Vlen të ceket se BPV-ja bën vlerësimin e prodhimit nga njësitë rezidente, 

pavarësisht nga lokacioni i veprimtarisë prodhuese. 

 

BPV = BVSH+TP-SP 

Prej nga: 

BPV = Bruto produkti vendor (me çmimet e tregut) 

BVSH = Bruto vlera e shtuar (me çmimet bazë) 

TP = Tatimet ne produkte 

SP = Subvencionet në produkte 

 

 
 

Outputi Outputi vlerësohet brenda një periudhe të caktuar kohore si vlerë e mallrave dhe 

shërbimeve të prodhuara nga ndërmarrjet rezidente. Outputi mund t’iu 

shpërndahet njësive tjera ose mund të shfrytëzohet për konsum vetanak apo për 

formimin e bruto kapitalit fiks vetanak. 

 

 

 

Konsumi i 

ndërmjetëm 

 

 

 

Vlera e shtuar        

Konsumi i ndërmjetëm është vlera e përgjithshme e mjeteve të përdorura, 

konsumuara apo të transformuara gjatë procesit të prodhimit. Konsumi i 

ndërmjetëm përfshinë mallrat dhe shërbimet e prodhuara vetëm nga njësia tjetër 

ekonomike (prodhimi vetanak nuk përshihet). Ngjashëm me outputin, ai 

vlerësohet brenda një periudhe të caktuar kohore. 

 

 

 

Vlera e shtuar është një koncept thelbësor ekonomik i prodhimit që i referohet 
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Qasja e 

shpenzimeve: 

 

 

 

 

 

 

 

Konsumi final i 

ekonomive 

shtëpiake 

 

 

 

 

Shpenzimet e 

konsumit final të 

Qeverisë së 

Përgjithshme  

 

Formimi i bruto 

kapitalit 

 

 

 

vlerës së prodhuar nga njësia e angazhuar në veprimtari prodhuese. Bruto vlera e 

shtuar definohet si output i përgjithshëm minus konsumi i ndërmjetëm. 

Vlera e shtuar llogaritet veçmas për secilën veprimtari rezidente në ekonomi. Ajo 

ofron një vlerësim detaj të aktiviteteve prodhuese. 

 

 

Bruto produkti vendor (BPV) sipas qasjes së shpenzimeve është shuma e të 

gjitha shpenzimeve finale të mallrave dhe shërbimeve. Këto shpenzime ndahen 

në tri grupe kryesore: konsumi final, formimi i kapitalit bruto dhe neto eksporti (E-

I). Meqë bruto prodhimi vendor (BPV) matë prodhimin e brendshëm, vlera e të 

gjitha shpenzimeve të importit zbritet nga të gjitha shpenzimet duke përdorë 

formulën:  

 

BPV = KF + FKB + (E-I)  

KF = konsumi final  

FKB = formimi i kapitalit bruto  

E = eksporti 

I = importi 

 

 

 

 

Konsumi final i ekonomive shtëpiake është komponenti kryesor i Bruto Produktit 

Vendor me qasjen e shpenzimeve dhe paraqet shpenzimet e ekonomive 

shtëpiake rezidente, me qëllim të plotësimit të nevojave dhe kërkesave të tyre për 

mallra dhe shërbime. Kjo nuk nënkupton vetëm mallrat dhe shërbimet e paguara 

direkt, por gjithashtu edhe marrjen e tyre edhe në natyrë ose nga prodhimi 

vetanak. 

Vlerësimi i shpenzimeve të ekonomive shtëpiake është bazuar në të dhënat e 

anketës së buxhetit të ekonomive shtëpiake. Kjo anketë organizohet në ASK. 

 

 

 

Konsumi final i Qeverisë përbëhet nga shuma e mallrave dhe shërbimeve të 

blera, kompensimi i punëtorëve dhe konsumit të kapitalit fiks, i zvogëluar për të 

hyrat nga shitjet. 

 

 

 

 

Bazuar në metodologjinë e ESA 2010, formimi i bruto kapitalit paraqet shumën e 

formimit të bruto kapitalit fiks dhe ndryshimeve në inventar.  

Vlerësimi i formimit të bruto kapitalit fiks përfshinë posedimin e të gjitha aseteve të 

prekshme dhe përmirësimet kryesore në asete të prekshme të cilat përdoren më 

shumë se një vit. Vlerësimet e FBKF përfshijnë këto lloje të aseteve: banesat, 

ndërtësat tjera dhe strukturën, makinerinë dhe pajisjet. 

Burimi kryesor i të dhënave për investime janë të dhënat nga importi për makineri 

dhe pajisje. Këto të dhëna po ashtu plotësohen me të dhëna nga prodhimi vendor 

i materialit ndërtimor. 
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OJQ 

 

 

Importi dhe 

eksporti i mallrave 

dhe shërbimeve 

 

 

Ndryshimet në inventar maten me vlerën e hyrjes së mallit në inventar, të 

zvogëluar për vlerën e tërheqjes dhe të ndonjë dëmi të shkaktuar në atë mall 

gjatë mbajtjes së tij në inventar. Vlerësimi i ndryshimeve në inventar është bazuar 

në rezultatet e Anketës strukturore të ndërmarrjeve, e realizuar nga ASK. 

 

 

Institucionet jo profitabile të cilat i’u shërbejnë ekonomive shtëpiake përbëhen nga 

organizatat jo qeveritare(OJQ). 

 

 

 

Eksporti i mallrave dhe shërbimeve përfshinë transaksionet e mallrave dhe 

shërbimeve nga rezidentët tek jo rezidentët. 

Importi i mallrave dhe shërbimeve përfshinë transaksionet e mallrave dhe 

shërbimeve nga jo rezidentët tek rezidentët.  

Të dhënat e eksportit dhe importit të mallrave janë marrë nga Dogana e Kosovës, 

ndërsa të dhënat e eksportit dhe importit të shërbimeve janë marrë nga Bilanci i 

pagesave (BOP), i elaboruar në Bankën Qendrore të Kosovës( BQK). 
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Burimi i të dhënave dhe metodologjia   
 

Burimi i të dhënave:  
 

Burimet statistikore të të dhënave 
 

Rezultatet e anketave të kryera nga ASK, si: anketa e buxhetit të ekonomive shtëpiake, anketa e 

fuqisë punëtore, anketa e ekonomive shtëpiake bujqësore  dhe publikimet e ndryshme të ASK;Të 

dhënat e tregtisë së jashtme : importi dhe eksporti i mallrave;Indeksi i çmimeve të konsumit, 

indeksi i çmimeve te importit, indeksi i çmimeve te prodhimit,indeksi i çmimeve te ndertimit dhe 

indekset tjerë të çmimeve të përllogaritur  nga ASK; Rezultatet përfundimtare të regjistrimit të 

popullsisë 2011 dhe vlerësimi i popullsisë. 

.  

Burimet administrative:  
 
Ministria e Financave, të dhënat e buxhetit dhe të thesarit; Banka Qendrore e Kosovës, të dhënat 
e Bilancit të pagesave dhe të dhënave tjera; Ministria e Administratës Publike për  të dhënat e 
OJQ-ve; Ministria e Bujqësisë për disa të dhëna të bujqësisë; Administrata tatimore e Kosovës –të 
dhënat për tatimet. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Bruto produkti vendor sipas aktiviteteve ekonomike 2008 – 2020 

                             18 

Agjencia e Statistikave te Kosovës:  

Përshkrim i shkurtër          
 

Agjencia e statistikave të Kosovës është institucion profesional i cili merret me grumbullimin, përpunimin dhe 
publikimin e të dhënave zyrtare të statistikave. Si i tillë vepron që nga viti 1948 i cili ka kaluar nëpër disa faza 
historike, i strukturuar sipas rregullimit shtetëror  të asaj kohe. 
 
Më 2 Gusht 1999, Agjencioni ka rifilluar punën e vet profesionale (pas 9 viteve të ndërprerjes të të gjitha serive 
statistikore në dëm të interesit të Kosovës), si institucion i pavarur në kuadër të Ministrisë së Administratës Publike. 
Që nga data 12.12.2011 ky Agjencion vepron në kuadër të Kryeministrisë së Kosovës. Agjencioni financohet nga 
Buxheti i Republikës së Kosovës por edhe nga donatorët për projekte të veçanta dhe për ndihmë teknike 
profesionale.    
 
Agjencia e Statistikave të Kosovës vepron sipas Ligjit Nr. 04/L-036 i cili ka hyrë në fuqi me 12.12.2011 si dhe 
Ndryshim Plotësimin e Ligjit Nr. 06/L-058 i cili ka hyrë në fuqi me 17.01.2019. Programi i Statistikave Zyrtare, 
2018/2022 është në implementim për zhvillimin e sistemit statistikor në korrelacion me Statistikat e Bashkësisë  
Evropiane (EUROSTAT-it). 
 
Agjencia e statistikave të Kosovës ka këtë strukture organizative: Departamentet prodhuese; Departamenti i 
statistikave ekonomike dhe llogarive kombëtare, Departamenti i statistikave të bujqësisë dhe mjedisit,  dhe  
Departamenti i statistikave sociale. Departamentet mbështetëse; Departamenti i metodologjisë dhe teknologjisë 
informative, Departamenti për politika, planifikim, koordinim dhe komunikim, Departamentii i Regjistrimit dhe 
Anketimit si dhe  Departamenti i administratës. Ne kuadër të Agjencionit veprojn edhe; Zyrat Rajonale; Gjakovë, 
Gjilan, Mitrovicë, Pejë, Prizren, Prishtinë, dhe Ferizaj. 
 
Të punësuar janë gjithsej 156 punëtorë, prej tyre, 115 në seli të Agjencionit, gjersa në Zyrat Rajonale, 41  Agjencioni 
ka ketë strukture kualifikuese, 123 me shkollim universitar, 15 me shkollim të lartë, ndërsa 18 me shkollim te 
mesëm.  
 
Kemi bashkëpunim profesional dhe teknik me të gjitha Ministritë e Qeverisë së Kosovës, sidomos me Ministrin e 
Ekonomisë dhe Financave, Bankën Qendrore të Kosovës, me institucionet ndërkombëtare, EUROSTAT-in, Fondin 
Monetar Ndërkombëtare, Bankën Botërore, SIDA e Suedisë, DFID, UNFPA, UNDP, UNICEF, dhe me statistikat e 
shteteve në rajon. 
  
Agjencia e Statistikave të Kosovës mbulon gati krejtësisht territorin e Republikës së Kosovës, duke u organizuar 
në strukturimin e qarqeve statistikore dhe njësive raportuese si njësi bazë dhe të vetme në shkallë vendi nga të cilat 
merr informatat e dorës së parë. Te gjitha anketat e zhvilluara në terren përdorin shtrirjen e mostrës në këto qarqe 
statistikore por edhe metodologjinë sipas rekomandimeve ndërkombëtare. Gjatë grumbullimit të të dhënave 
statistikore dhe raporteve nga njësitë raportuese angazhohen; profesionistë, teknikë, administratorë, civilë të zyrave 
të vendit, regjistrues  terreni nga Zyrat Rajonale etj. 

 
Në vitin 2011 është realizuar me sukses projekti i Regjistrimit të  Popullsisë Ekonomive Familjar dhe Banesave, 
ndërsa në vitin 2014 është realizuar po ashtu me sukses Regjistrimi i Bujqësisë. Rezultatet e fituara nga këto 
regjistrime do të kenë një rol të rëndësishëm për hartimin e Politikave zhvillimore. 
 
Misioni i Agjencionit; të përmbush nevojat e shfrytëzuesve me të dhëna statistikore kualitative, objektive, në kohë 
dhe hapësirë në mënyrë që shfrytëzuesit të kenë bazë të besueshme që të bëjnë analiza të rregullta në interes të 
planifikimit dhe zhvillimit gjatë hartimit të projekteve në shkallë vendbanimi, komune dhe vendi. Të përkrah 
institucionet qeveritare, institutet, shkencën, akademinë , bizneset si dhe hulumtuesit e pavarur etj. në mënyrë qe  t’u 
sigurojë informata të duhura për vendim-marrësit si dhe përdoruesit tjerë në Kosovë.  

 
 
 
 

http://ask.rks-gov.net/media/1849/programi-i-statistikave-zyrtare-2013-2017.pdf
http://ask.rks-gov.net/media/1849/programi-i-statistikave-zyrtare-2013-2017.pdf
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Adresa:     AGJENCIA E  STATISTIKAVE TË KOSOVËS 

     Rr. ”Zenel Salihu”, nr. 4, 10000  Prishtinë 

 

Telefoni:     +383 (0) 38 200  31 129 

Kryeshefi  Ekzekutiv:   +383 (0) 38 200  31 112 

Fax:         +383 (0) 38 235  033  

E-mail:           infoask@rks-gov.net 

Ueb-faqe:      http://ask.rks-gov.net 
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